

# 办一场奥运会，伦敦背了多少骂名

从吉祥物到会徽，从糟糕的饮食到错乱的交通路标，从公务员罢工到连绵不断的雨天，还有卖不出去的门票，令人揪心的安保丑闻……伦敦办一场奥运会，不知背上了多少嘲讽和牢骚。随着各国运动员和媒体陆续抵达，或许，这刚刚是个开始。

## 奥运司机对道路不熟

“我是第二次来伦敦，对这儿的道路也不熟悉。”一名伦敦奥运会媒体班车的“老司机”无奈地向新华社记者表达着自己找不到路的尴尬。

这一“迷路”的尴尬发生在记者从伦敦伊顿多尼赛艇中心采访完后返回媒体交通中心的班车上。记者从离奥运会主体育场不远的主新闻中心乘车用了近2个小时的时间才到达伊顿多尼赛艇中

心，而正常情况下只需要1个小时。

车上的一位新西兰电视记者抱怨组委会仅对奥运会媒体班车的司机进行了不到两个星期的培训，最后这位老兄失去了耐心，在中途要求下车走人。

同样在国际赛联服务的一位匈牙利女孩这时自告奋勇地走到司机旁边，拿着地图开始为他导航。

就这样在外国朋友的引导下经过了近2个小时的折腾，班车终于到达目的地，下车时这位老司机不停地向记者道歉。

## 遍地麦当劳是讽刺

随着世界各国的运动员开始陆续入住奥运村，这些全世界身体素质最好的人遇到了一个挑战：在适应伦敦的比赛场地之前，首先要适应英国的饮食。

英国菜的口碑实在不怎么样，拿得出手的貌似只有炸鱼薯条这一道菜。“舌尖上的英国”只能充斥着大小各式的炸鱼薯条，以至于英国菜成了全欧洲的笑柄。在“欧洲首都”布鲁塞尔就有这样的笑话，将英国人能做出美

食来和德国人讲笑话以及意大利人遵守时间一起并列于“不可能完成的任务”。

其实要为奥运期间吃什么发愁的不只是运动员，观众们也面临同样的苦恼。他们一旦在场馆附近饿了，那多半只能选择“巨无霸”之类的高热量快餐了，因为麦当劳已经成功赶走了别的食品，取得奥运会官方赞助商资格。在一贯宣扬“更高、更快、更强”的奥运赛场，观众只能吃到“更容易胖”的食品，这像是商业化对奥运精神的嘲讽。

据新华社



常骑自行车上下班的伦敦市长鲍里斯·约翰逊。

## 别嚷嚷，我受够了！

伦敦市长称英国人患上“奥运恐慌症”

发牢骚是英国人很喜欢的消遣活动之一，事无巨细，都能成为许多人抱怨、挑剔的对象，伦敦奥运更是绝佳目标。伦敦市长鲍里斯·约翰逊实在听够了这些嘟囔，忍不住跳出来大喝一声：闭嘴！牢骚够多啦！这点口水还不如用来声援自己国家的奥运代表队。

他在《太阳报》上发表专栏文章，称那些满腹牢骚的人应该“嘴里塞袜子”。

他说，这些消极分子应该多看看奥运会对伦敦的积极影响，看看伦敦和英国筹备奥运中出彩的地方，别总盯着“阴暗面”，连天气也要拉过来作为抱怨奥运的理由。让他颇感不解

的是：英格兰7月份下点雨在有些人眼里，至少是嘴上，也成了严重问题。

约翰逊市长在文里写道：“我们得了奥运恐慌症且到了晚期。”这里的“我们”当然是伦敦人甚至英国人的泛指，并不一定代表你我。

(综合)

## 教科书上的英国只是个传说

英国《卫报》记者蒂姆·道林上周写了一篇《伦敦奥运外国观众完全生存指南》，用不冷不热的英式幽默将伦敦奥运吐槽个遍，令人捧腹。全文如下(有删节)：

千万别一时兴起问你的出租车司机对这届奥运会有多么兴奋，这倒不是他们会觉得尴尬或者不愿意分享个人观点，问题是你要准备好听他连番吐槽。

不要太过相信《探索频道》介绍的英国古老礼仪，说什么英国人没事喜欢说“sorry”、喜欢排队什么的。其实英国人一样会插队跑到队伍最前面，然后对后面对他咳嗽的人大打出手，这基本上取决于天气有多闷热。

英国人喜欢道歉倒是真的，但有时候说道歉未必真是道歉的意思。在英国，“I'm sorry”的意思是：A、我没听清楚你说什么，B、你什么意思我没听懂，C、我没听见也没听懂。在这种情况下，英国人一般会觉得你是个傻瓜。

你可能想入乡随俗，跟英国人见面就聊天气，别，现在英国人会跟你急的。今年夏天雨水多成这样绝对是意外，当然，以往平时大街上也没那么多警察。

如果你来得比较早，还有幸赶上奥运火炬接力的最后一棒，但是同时你也可能深陷一次暴乱。如何区分这两者的区别呢？到时候注意以下细节：是很多人追着一根火炬在跑，还是很多人拿着很多根“火炬”在跑？所有人都在往一个方向跑，还是四散乱跑？另外还要看看街边的商店是还在开门促销，还是已经关门大吉。

不要找警察问怎么去奥运场馆、怎么用地铁卡，因为他们自己也是外地来的。

最后请注意，你必须准备好随时向执法人员证明你不是恐怖分子。不要紧张出汗，不要脱掉鞋子，不要一边诡异地笑着一边发短信，或者指着房顶大喊：“嘿，看那里有导弹！”如果你手上不用拿东西，最好保持高举在空中，让每个人都看得到。

作为英国人，我们没有更多的建议了，希望我们的客人在伦敦度过一个梦幻般的暑期。伦敦欢迎你。

利群阳光·助学行动始于2001年，是由浙江中烟工业有限责任公司和各省市主流媒体共同开展的一项大型社会公益活动，通过捐资助学的方式，帮助品学兼优、生活贫困的高考生，实现他们的求学理想。

十一年来，利群阳光已成功资助了10600名品学兼优的寒门学子。

2012年利群阳光·助学行动在全国16个省份同时展开，又将有1600名寒门学子得到利群阳光的温暖。

### 1、资助数量：

在浙江、山东、江苏、广东、湖南、辽宁、福建、江西、河北、四川、陕西、安徽、甘肃、云南、贵州和河南16个省份每省各资助100名“利群阳光学子”，共1600名。

### 2、资助形式：

活动一次性资助每名“利群阳光学子”助学金5000元人民币，帮助实现大学梦想。

### 3、报名条件：

品学兼优、家庭贫困的今年高考公办本科录取新生(不含免学费专业)，原则上不与其它公益活动重复资助同一名学子。

### 4、提供资料：

- (1)申请书或申请表1份(贴1张1寸近照);
- (2)身份证复印件1份;
- (3)贫困证明1份(户口所在地乡镇、街道以上政府相关部门出具);
- (4)高考录取通知书复印件1份(可在通知书到达后补交)。

报名热线：0531-85193060

利群阳光咨询热线 - 8008571056

利群阳光助学行动公益网站 - <http://www.isunfly.com>